

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO II

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, viernes, 5 de Abril de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.294

HUESPED EGREGIO

El Excmo. Señor Nuncio de Su Santidad en Almería

NUESTRO SALUDO

Señor: representáis la Autoridad más alta que hay sobre la tierra. Y ostentáis esa augusta representación en un país que tiene vinculadas todas las viejas y gloriosas tradiciones de su historia a la Religión Católica.

Habéis ejercido esas funciones diplomáticas muchos años en la república de Colombia, donde se ama, como en ninguna otra, a la madre España, y aún florece lozano y vigoroso el árbol de la fe bendita que allí plantaron nuestros misioneros en aquella epopeya grandiosa de la conquista del nuevo Continente. En el convivir cotidiano con aquellos nobles hijos de nuestra sangre y de nuestro espíritu, cobrósteis hondo amor a la vieja madre, gustando la miel sabrosa de nuestra misericordia secentista y admirando la vigorosa fecundidad de nuestros prosistas y poetas, de los que sois rendido y cultísimo devoto.

En los años que lleváis en nuestra Patria habéis mostrado ese amor acrecentado y fervoroso.

Teniendo presente al recibiros en esta tierra andaluza esos motivos, más que sobrados, para captar nuestra veneración profunda ante la augusta representación que ostentáis, y el amor más intenso hacia vuestra persona, no extrañéis la espléndida manifestación de respeto y entusiasmo que ayer os tributó el pueblo de Almería, y dignaos aceptad el saludo de bienvenida, cordial, reverente y fervoroso que en su nombre os dirigimos.

Aspecto de la ciudad

Pocos sucesos habrán determinado el entusiasmo que despertó en Almería la noticia de la llegada a nuestra capital del Excmo. Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Francisco Ragonesi.

El pueblo almeriense, eminentemente católico, dió ayer una prueba más de sus arraigados sentimientos de religiosidad, dispensando el merecido recibimiento y aclamando calorosamente al representante en España del Romano Pontífice.

Desde las primeras horas de la tarde, la ciudad ofrecía animadísimo aspecto.

Los balcones de las casas principales,

no sólo de las calles del recorrido, sino de

muchas otras, aparecían engalanadas con

colgaduras.

El público se congregaba en las calles que había de recorrer la comitiva, incluso en el camino de la Estación, sin que le detuviera en sus deseos de aclamar al Legado Pontificio el fuerte viento reinante.

La brigada de la policía urbana, aseó y regó cuidadosamente las calles del recorrido, y principalmente el camino de la estación y puente de hierro.

La Guardia civil de caballería hallaba-

se vigilando en la rotonda y camino de la Estación del Sur.

También la Policía fué distribuida convenientemente para el mantenimiento del orden.

En muchísimos balcones, en las azo-

nes y en los cafés, velan se numerosas

personas, esperando la llegada del Excmo.

Monseñor Nuncio de Su Santidad.

A NUESTRO PRELADO

Nuestra felicitación

Un año más que dirigimos la más entusiasta felicitación a nuestro Prelado que hoy celebra su fiesta canonística. Un año más que le unen a su pueblo con las más apretadas de amor y agradecimiento.

Porque en el año transcurrido, su corazón, bondadoso y fraternal, tan rico de sentimientos de caridad para sus hijos, nos ha dado nuevas muestras, valiosas y eloquentes, de cuanto se afana por el bienestar espiritual y material de esta porción escogida que Dios le encendió para su régimen y custodia.

Porque a las muchas obras de celo desarrolladas durante los años de su Pontificado, ya glorioso y bendito, para los almerienses, en los que fundó casas para recogidas, asilos para pobres, internados para sirvientes; en los que amplió casas de misericordia, y fomentó vocaciones eclesiásticas, e implantó instituciones eucarísticas que aerecen la devoción al Sacramento del Amor, y restauró la música sagrada en nuestros templos, y excitó el fervor y la piedad mediante celos misioneros; a todas esas obras, que le hacen acreedor a perpetua recordación en la memoria de nuestro pueblo, hemos de añadir la de la caridad ejercida personalmente en críticas circunstancias de carestía e indigencia de las clases obreras, que graban su nombre en el corazón de todos los almerienses con trazos de bendición y de cariño...

Hoy, que es su huésped el representante de Su Santidad en estos Reinos, queremos elevar aún más la voz de nuestra felicitación, en nombre del pueblo de Almería, envuelta en los perfumes más exquisitos de la gratitud, en los aromas más puros de la devoción y acatamiento a su persona.

La animación no decayó ni un solo momento.

En la Estación

Si animado era el aspecto que ofrecía la ciudad, lo era más el que brindaba el andén de la estación del Sur, en donde se hallaban las representaciones de todos los organismos, mezclándose en admirable conjunto, de policromos colores, el severo hábito religioso, el traje de etiquette del sacerdotal y los uniformes de Cuerpos militares y civiles.

A las cuatro y media entró en el Andén la Compañía del segundo batallón de Córdoba, que había de rendir honores al egregio viajero.

Iban mandadas las fuerzas por el capitán don José Vidal, y los tenientes don Salvador Relea y don Antonio Lirola.

La compañía quedó formada en línea de a 4, a la izquierda de la puerta de entrada del Andén.

Fué revistada por el teniente coronel Jefe del batallón, señor Foch.

A la derecha del Andén, hallábase un piquete de la Guardia civil de Infantería, para la consecución del orden. Iba mandado por el primer teniente, don Joaquín Cassinello López.

Poco a poco, fueron llegando las comisiones invitadas al acto del recibimiento.

A las 4'40 llegó a la estación el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis don Vicente Casanova y Marzal.

Con nuestro venerable Prelado llegó el Ilmo. señor Obispo titular de Anthedon y Administrador Apostólico de Barbastro Dr. D. Emilio Giménez.

Acompañabanle los M. I. señores don José Álvarez Benavides, don Diego Márquez Melé y don Francisco Giménez Besina, canónigos de esta S. I. Catedral; el M. I. señor don Joaquín Juste, canónigo de la Metropolitana de Zaragoza, y el secretario de Cámaras y Gobierno de este Obispado, don Anselmo Campos.

Las autoridades cumplimentaron a nuestro Reverendísimo Prelado y al Obispo

po consagrando de Anthedon, cambiándose los saludos de rigor.

El Gobernador civil, señor Giménez Rojo, llegó minutos después.

En el automóvil del señor Pérez Burillo, llegaron con éste, el Gobernador militar de la plaza señor Hernández Atacil, y el capitán secretario señor Villegas.

El ayuntamiento llegó luego bajo mazas, presidido por el alcalde.

La banda municipal se instaló a un lado del Andén, ejecutando alegres composiciones antes de la llegada del Correo.

A las 5 menos 10 minutos anunció el estampido de dos cohetes la salida del tren de la estación de Benahadux.

El tren, que había salido de Guadix, con 50 minutos de retraso, ganó tiempo en el camino.

Al escucharse el estampido de los cohetes, el público se avanza hacia la parte anterior del Andén, deseoso de ocupar las primeras filas y presenciar la llegada del Legado Pontificio.

LOS QUE ESPERABAN

A la hora de la llegada del tren, era imposible dar un paso en el andén de la estación del Sur; tal era el número de personas que se agrupaban en dicho lugar.

Todos los organismos invitados al acto, tenían allí su representación, ofreciendo la estación, como antes decimos, un aspecto animadísimo.

Ostentando representación oficial, vimos allí a los señores siguientes, además de los que llevamos citados:

Del clero parroquial, los señores curas párrocos del Sagrario, Almadrabillas y San José, de esta capital, y el de Roquetas de Mar, don Mariano Rosillo, don Ricardo Pérez Reche, don Antonio Alonso y don José Muñoz Díaz, respectivamente.

Del Seminario conciliar de San Ildefonso, la comunidad de este Centro, que se situó en el Andén, con el Rector don Jaime Agut y los superiores don Agustín Sabater y don Manuel Fabregat.

De la Residencia de PP. Jesuitas, el Superior Rvdgo. P. Carlos Martínez, acom-

pañado del P. Agustín Moral, que ha predicado en nuestra basílica durante el santo tiempo de Cuaresma.

Representando a los PP. Dominicos estaban en la estación, el Superior de la Residencia de Almería, Fray José Ballarín, Rvdgo. P. Fray Raimundo Suárez y el Rector del Colegio dominico de Cuevas, Fray Zacarías Minguez.

Por los Hermanos de la Doctrina Cristiana fueron a la estación el Hermano director Atal y el Hermano Diego María.

También acudió al andén una representación de las beneméritas Damas Catequistas, acompañadas de una comisión de obreros de los que asisten a los centros que dirigen.

El ayuntamiento estaba representado por el alcalde, don José María Muñoz Calderón; los tenientes de alcalde y concejales, don Antonio Alonso, don Antonio Villegas, don Braulio Moreno Gallego, don Fernando Muñoz, don Juan María López, don Eduardo Moreno Nieto, don Manuel Fuentes, don Miguel Naveas, don Miguel Granados Gil, y el secretario de la corporación, don David Estevan Gómez.

Del Cuerpo Consular asistieron los representantes de Alemania, don Hugo Prinz; Austria Hungría, don Rodolfo Luis Sing; Inglaterra, don Juan Murison; Francia, don Pablo Cézard; Bélgica, don Odon Hardenne; Portugal, don José Burgos Cañizares; Estados Unidos de América, Mr. Smith Gastón; Italia, don A. Brocca; Brasil, don José Burgos Tamarit; Uruguay, don Nicolás Gómez de Mercado; Perú, don Antonio González Egea; y Colombia, don Francisco Rovira Torres.

De la Audiencia provincial asistieron los señores presidente, don Eugenio Carrera; fiscal de S. M., don Arcadio Ortega; magistrado, don Luis de la Serna, y secretario, don Leandro Martínez.

Por Hacienda, iban el señor delegado, don Emilio Vela-Hidalgo, y los oficiales don Diego Godoy y don Juan Moreno Nieto.

De Aduanas, el segundo jefe de esta administración principal, don Modesto López, y los oficiales don Francisco Camplio y don Joaquín Durán.

El Juez municipal de esta capital, don P. Pascual Domínguez, asistió en nombre propio y en el del señor Juez de Instrucción.

La Diputación provincial hallábese representada por los señores don Rufino Brea, don Ramón Aparicio, don Gregorio Muñoz Calderón, y secretario, don Miguel García Langle.

Por el Instituto General y Técnico vimos al Director del mismo, don Gabriel Callejón, y catedráticos don Baldomero Domínguez y don Julio de Bascaran; por la Inspección de primera enseñanza, don Francisco Sánchez Sánchez, de la segunda Zona; por la Normal de maestros, don Antonio Relafio, don Manuel Tornero y don Serafín Cid; por la Escuela de Artes y Oficios, director, don José Rocafull de Montes y secretario don Manuel Menéndez, y por las Escuelas del Ave-Maria, don Juan Segura Rubira.

Del Colegio de médicos, asistieron los señores don Antonio Abellán, don Antonio Fernández Palacios, don Rafael Aráez Pacheco y don Baldomero Gómez Casas; del de Abogados, don Vicente Villaseca, don Manuel Juárez y don Guillermo Cassinello, y del de Procuradores, don

no, don Juan Villaspesa y secretario, don Antonio Fernández Burgos.

Del Cuerpo de Ingenieros civiles, asistieron los señores don Antonio Gómez, don Ángel Ochotorena y don José López Rodríguez, de obras públicas, y don Emigdio Barrios Pastor, Jefe de Montes.

Por Correos asistieron el oficial, don José Sánchez de la Higuera, de esta Administración Principal; don Mateo Segura, administrador de Vera, y don Horacio Valera, de Sorbas.

Por Telégrafos, los oficiales de la Sección de Almería, don Miguel Alarcón y don José Chicano.

El elemento militar ostentaba una lucidísima representación.

Hallábanse en el andén, además del señor Coronel Gobernador militar de la plaza, el coronel vicepresidente de la comisión mixta de reclutamiento, don Rafael Fernández de Castro; los tenientes coronados, don Ricardo Asensio, Mayor de la Zona; don Enrique Ovilo, de la Caja de Recluta; don Eusebio Fosch, jefe del segundo batallón de Córdoba; don Vicente Morales León, de la Guardia civil; comandantes, don Julián García Aldamar y don Esteban Latorre, de la caja de Recetas; don Bartolomé Clavés, del batallón de Reserva; don José López Caparrós, de la Guardia civil; don Florencio Reyna, de Córdoba; don Manuel García del Moral, de Carabineros; capitanes, don José Acosta y Tovar, de Ingenieros; don Rafael Pando, de la Guardia civil; don Francisco Scheer, don Ricardo Rada, don Francisco Conejo, don Antonio Aceituno, don Antonio Acosta, don Antonio Neira y don Emilio García Soria, de la Zona; don Gaspar Escudero y don Silvestre Malla, de Carabineros; y don Rafael Martínez y don Fernando Romero, del batallón de Córdoba; los tenientes don José Igualada, de la Guardia civil; don Isidro López López, don Francisco López Domínguez, don Cayetano Mesa, don Manuel del Rosal, don Carlos Gómez Pereira y don Antonio Rodríguez de la Rosa; don Manuel Martínez Ballesteros, ayudante del batallón de Córdoba, y el oficial de Intendencia don José Herrero.

Asistieron asimismo de la Comandancia de Marina, el comandante, don Rafael Pujales y Salcedo; segundo comandante, don José Gómez, y el ayudante, don Bernabé Pérez y Pérez.

Vimos en fin en el Andén, a don Amado Morán y Gázquez, director de Sanidad del Puerto; don Manuel Tolosa, jefe de Estadística; don Francisco de P. Jiménez Bueno, presidente de la Junta de las Obras del Puerto; don Antonio Alvarez Radido, Ingeniero director de las mismas; don Andrés Cassinello, por el Sindicato de Riegos; don Juan de la Cruz Navarro, padrino del Obispo electo de Anthedón y Administrador Apostólico de Barbastro; don José Molero, por la Cámara oficial agrícola; don Gregorio Juárez y don Fernando G. de Talavera, por la sociedad "La Peña", don Francisco Jover y Tovar, Cronista de la Ciudad y Caballero gran cruz de Isabel la Católica; don Gabriel Ferret Obrador, Inspector provincial de Sanidad; don Juan Antonio Martínez Jiménez, Inspector municipal y Subdelegado de medicina y el director gerente del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, presbítero don Antonio Salas Ramallo.

El paso por los pueblos

En todas las estaciones de la línea del Sur comprendidas entre las del límite de la Diócesis y la de nuestra capital, recibió el Legado Pontificio, inequívocas pruebas de respeto y adhesión.

Un gentío inmenso acudió a las masas, no sólo de los pueblos del recorrido sino de los inmediatos.

En la estación de Gérgal, el señor Curia Párroco, las autoridades y el pueblo en masa, juntamente con el Cura de Alcubillas y sus feligreses, salieron a recibir al representante en España del Santo Padre, aclamándolo.

Figuraban en la comisión de aquel pueblo el señor alcalde don Ángel Giménez, primer teniente de alcalde don Andrés Magaña; don Trinidad Campano, procurador; y el farmacéutico don Francisco Zamora, los cuales realizaron el viaje hasta Almería.

En las estaciones de Santa Fé, Gérgal, Benahadux y Huércal, repitieron las manifestaciones de entusiasmo, siendo aclamado el Excmo. Señor Nuncio de Su Santidad en España.

Especialmente en Gérgal, el entusiasmo fué indecible.

El pueblo en masa acudió a la estación, tributando cífras manifestaciones al egregio viajero.

Se dispararon cohetes y salieron las bandas de música a recibirla.

De Rioja fueron a la estación de Benahadux el párroco, el juez municipal, alcaldesa y personas más salientes de la localidad.

Nuestro egregio huésped, asomado a la ventanilla del vagón en que viajaba, bendecía al pueblo.

En todas las estaciones del recorrido, el Provisor de la Diócesis, don Juan Villar, hacia la presentación de las Comisiones.

La llegada

A las 5 y diez, 25 minutos después de la hora oficial de llegada, entró en agujas el tren correo.

El momento que precedió a la llegada del tren, fué de intensa emoción.

En un coche salón colocado en primer término del convoy, venía el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad.

Avanzaron las comisiones y el público, mientras la Compañía de Infantería, presentaba armas, y la banda municipal, así como la de cornetas y tambores ejecutaban la Marcha Real.

Todas las personas presentes se descubrieron respetuosas.

En el mismo momento estallaron delirantes vivas.

Una ovación clamorosa resonó en el andén al aparecer del tren el representante del Soberano Pontífice en España.

Nuestro venerable Prelado, adelantándose a él, cumplimentándolo, e inmediatamente después, verificóse la presentación de autoridades.

Venían con el señor Nuncio en representación del Prelado y del Cabildo Catedral, el Provisor y Arcipreste don Juan Villar y Sanz y el Fiscal eclesiástico y Canónigo don Rafael Ortega Barrios, que fueron a esperarle al límite de la Diócesis.

Le acompañaba asimismo el Cónsul general de Colombia, don Walter MacLellan, que se unió igualmente a la comitiva en el límite de la Diócesis.

Acompañando en el viaje al Legado Pontificio, han venido el Ilmo. señor Obispo de Barcelona, doctor Reig, que fué alumno del Seminario almeriense; nuestro ilustre paisano el sabio canónigo Lectoral de la catedral de Valencia, don Miguel Sirvent, antiguo Doctoral de nuestra Catedral y compañero entrañable del nuevo Obispo; el Rector del Seminario de Barcelona, don Felipe Tena, operario diocesano, que lo fué también hace muchos años del de Almería, y el secretario del señor Nuncio, P. Mateo Colón, Agustino.

También ha venido de Zaragoza, el canónigo de aquella Iglesia catedral, don Joaquín Juste.

El desfile

Terminadas las presentaciones de rúbrica, Monseñor Ragonesi, cruzó el andén, siempre entre una doble muralla de gente, y salió a la explanada de la Estación, ocupando el "landau" del banquero don Esteban Jiménez.

A su izquierda sentóse nuestro venerable Prelado, y en frente de ambos, el alcalde de la ciudad.

A este coche, siguieron los demás de las comisiones que habían acudido al recibimiento, organizándose la comitiva que desfiló por las calles de Ivo Bosch, Méndez Núñez, Paseo del Príncipe, calle de Castellar, Glorieta de San Pedro, Leal de Ibarra, Real, Santo Cristo, Mariana y Cervantes.

En todas las vías del recorrido se repitieron los vivas al señor Nuncio de Su Santidad cada vez más calurosos.

Desde algunos balcones se arrojaron flores al paso de nuestro ilustre huésped.

Puesta en marcha la comitiva, desfiló la Compañía del segundo batallón de Córdoba, que había rendido honores.

Las campanas de todas las Iglesias repicaron anuncianto su llegada.

En la Catedral

A las 6 y 20 llegó la comitiva a la S. I. Catedral.

A la puerta esperaba la llegada del Legado Pontificio, Monseñor Ragonesi, el Excmo. Cabildo, actuando de Preste el M. I. señor Provisor, don Juan Villar y Sanz.

Un público numerosísimo, congregado en la plaza.

Los Seminaristas hallábanse también a la puerta del templo.

Al llegar al pórtico el Excmo. señor Nuncio, dióse a besar la Cruz, y terminada la ceremonia de rúbrica, entró bajo palio, pasando al presbiterio, acompañado de los ilustrísimos señores obispos de Almería y Barcelona y el preconizado de Anthedón.

Llevaron las varas del palio, los concejales don Bartolomé Moreno Gallego, don Antonio Villegas Murcia, don Miguel Naveros Burgos, don Eduardo Moreno Nieto, don Manuel Fuentes González y don Miguel Granados Gil.

La Capilla de la Catedral interpretó a toda orquesta el solemne *Te Deum* del maestro Ubeda.

Las amplias naves de la Basílica, hallábanse totalmente ocupadas por fieles.

La comitiva que acompañó al ilustre viajero pasó a la nave central de la iglesia.

Terminado el *Te Deum*, el preste entonó las oraciones de acción de gracias y cantada la Antífona de San Indalecio y versículos, el Excmo. señor Nuncio cantó la oración del Santo.

La recepción

Seguidamente, la comitiva se trasladó al Palacio Episcopal.

El público que se hallaba congregado en la plaza, prorrumpió en vivas.

La compañía de Córdoba que había montado guardia de honor en Palacio, presentó armas, mientras la banda ejecutaba la marcha real.

Muchas personas se adelantaban a besar el anillo del egregio visitante.

Diez minutos antes de las seis, el Legado Pontificio entraba en Palacio, trasladándose al salón de actos para la recepción.

A su derecha situóse el Obispo electo Dr. don Emilio Giménez y a su izquierda los ilustrísimos, señores Obispos de Almería y Barcelona, don Vicente Casanova y Marzol y Dr. Reig.

La entrada de comisiones se verificó por la puerta principal del salón desfilando las siguientes:

Cabildo Catedral.

Caballeros grandes cruces.

Audiencia provincial.

Señor Gobernador civil y Diputación provincial.

Ayuntamiento.

Párrocos de la ciudad.

Señores cónsules, vicecónsules y encargados consulares.

Señores Jefes y Oficiales del Ejército, Marina e Institutos armados.

Señor Delegado de Hacienda y funcionarios a sus órdenes.

Instituto de Segunda Enseñanza.

Escuelas Normales.

Escuela de Artes y Oficios.

Cuerpos de Ingenieros civiles.

Juzgados.

Colegio de Abogados.

Cuerpos de Sanidad exterior e interior.

Colegio de Médicos.

Colegio de Procuradores.

Junta de Obras del Puerto.

Cámara Oficial de Comercio.

Cámara Oficial Agrícola.

Señor Director del Sindicato de Riegos.

Administración de Aduanas.

Correos y Telégrafos.

Estadística.

Ordes Religiosas.

Seminario.

Asociaciones.

Señoritas Auxiliares de las Damas Catequistas.

Obreiros de las Damas Catequistas.

Congregaciones de San Luis, de la Buena Muerte y de la Adoración Nocturna.

Sociedad «La Peña».

Particularidades.

El secretario de Cámara del Obispado don Anselmo Campos, fué el encargado de nombrar para la recepción las anteriores comisiones.

Todos los asistentes al acto besaban reverentes los anillos de los Prelados.

Durante la recepción, la muchedumbre

siguió estacionada en la plaza de la Catedral no cesando en sus aclamaciones.

La banda municipal interpretó nuevas composiciones.

El acto de la recepción resultó brillantísimo.

Se retira la guardia

Como más arriba decímos, una compañía del segundo batallón de Córdoba se constituyó en guardia de honor a la puerta de Palacio.

El Excmo. señor Nuncio dispuso durante la recepción que se retirara, desfilando la Compañía inmediatamente.

Bendición al pueblo

Terminada la recepción, el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, asomóse al balcón central de Palacio.

Al ser notada su presencia, estalló una ovación delirante, que se reprodujo al asomarse tras él nuestro venerable Prelado y el Obispo preconizado de Anthedón.

El representante de S. S. en España dio la bendición al pueblo que lo aclamaba.

De momento tan solemne, como de otros relacionados con la llegada del Legado Pontificio, se obtuvieron algunas fotografías.

Delicada atención

El secretario de Cámara del Obispado, don Anselmo Campos, obsequió con dulces a las señoritas auxiliadoras de las Damas Catequistas.

El Excmo. Señor Nuncio, que volvió al salón de actos después de dar su bendición al pueblo, tomó una cajita de bombones y obsequió a las señoritas presentes, a quienes dirigió paternal y afablemente su autorizada palabra.

El alojamiento

Próximamente a las siete de la tarde, Monseñor Ragonesi y sus acompañantes, retiráronse a descansar.

Alójanse los ilustres viajeros en el Palacio Episcopal.

En la nave que mira a Poniente han sido dispuestas las habitaciones que ha de ocupar el Excmo. señor Nuncio, durante su estancia en nuestra capital.

Cerca de éstas, halláse la que se destina al P. Colón, secretario de monseñor Ragonesi.

En la nave que mira a Levante, halláse la habitación destinada al Ilmo. señor obispo de Barcelona.

Todas ellas han sido preparadas con exquisito gusto, y con la más perfecta severidad.

El despacho de nuestro amadísimo Prelado es una de las habitaciones dedicadas al señor Nuncio Apostólico.

La serenata

A las 9 de la noche, dio su anunciada serenata la Banda municipal, en tanto que se celebraba en Palacio la

don Vicente Casanova y Marzol, permanecerán esta mañana en Palacio.

La excursión por la bahía, ha sido sustituida por otra a la Alcazaba, que se efectuará esta tarde a las cuatro.

A la una de la tarde tendrá lugar el almuerzo en Palacio, para el que han sido invitadas las autoridades.

Datos biográficos

El Excmo. e Ilmo. señor don Francisco Ragonessi, arzobispo titular de Mira, Nuncio Apostólico en estos Reinos con facultad de Legado a Latere, nació en Bagnaia (Viterbo) el 21 de Diciembre de 1850.

En 1885 era Vicario general.

El 12 de Julio de 1889 le confirió Su Santidad el título de Prefecto doméstico.

Fue preconizado Obispo de Mira, en Licia, el 15 de Septiembre de 1904, y consagrado en Roma el 25 del mismo mes.

El 14 de Noviembre siguiente fué nombrado Delegado Apostólico, y enviado extraordinario en Colombia.

Vino como Nuncio Apostólico a España el 9 de Febrero de 1913.

El Obispo de Barbastro

Como tenemos anunciado, para el próximo domingo está señalada la consagración del Ilmo. Señor Obispo de Anthedon y Administrador Apostólico de Barbastro, Don Emilio Giménez Pérez.

Almería, que ve elevado a uno de sus hijos más ilustres a tan alta jerarquía eclesiástica, siente brotar de su corazón el más espontáneo regocijo.

El orden del ceremonial, que es por todos conceptos digno de ser conocido, lo daremos a conocer mañana, Dios mediante, no haciéndolo en nuestro número de hoy por la falta de espacio.

También publicaremos el programa de la velada literario-musical que el mismo día se celebrará en el Convento de la Compañía de María (en obsequio al prestigioso diplomático que desde ayer es nuestro huésped).

El reparto de invitaciones para el acto de la Consagración de Obispo ha comenzado ya.

En dicha ceremonia el Excmo. señor Nuncio actuará de Obispo consagrante, y de obispos asistentes los de Almería y Barcelona.

Nuestro ilustre paisano el Obispo preconizado de Anthedon está recibiendo valiosos regalos.

Otras noticias

Las Conferencias de San Vicente

El Excmo. señor Nuncio de Su Santidad en España recibirá hoy a las representaciones de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Llegada de viajeros

Con motivo del viaje del Excmo. señor Nuncio, Decano del Cuerpo diplomático acreditado en la Corrección de España, son muchas las personas de significación que han venido de la provincia.

De los pueblos han venido casi todos el Clero, y muchas autoridades locales.

También han venido comisiones que no enumeramos ante el temor de incurrir, por lo numerosas, en lamentables omisiones.

La Iglesia de S. Antonio

El próximo sábado, a las diez de la mañana, tendrá lugar la colocación de la primera piedra de la nueva iglesia de San Antonio, Parroquia de las Amadribillas y Vega.

El nuevo edificio dedicado al culto católico, se emplazará próximamente en la Rambla del Obispo, junto a la fábrica de fundición de don Francisco Oiveros, en terrenos de la finca denominada «Hacienda del Espoón», propiedad de la señora doña María Acosta.

Oficiarán de pontifical el Nuncio, Monseñor Ragonessi, y asistirán al acto de la colocación de la primera piedra, las autoridades eclesiásticas, ci-

viles y militares y la banda de música.

Las obras del nuevo templo darán comienzo inmediatamente.

Salve solemne

Mañana, sábado, a las 7 de la tarde, visitará el Excmo. señor Nuncio Apostólico el templo de Santo Domingo donde se venera a Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar.

Se cantará una solemne Salve a toda orquesta, dirigida por el maestro de Capilla de la Catedral, don Manuel García Martínez.

MADRID

CUARTILLA SUELTA

Reconozco que la calma política que disfrutamos estos días, asocia si tiene precedentes. En los centros de ordinario agitados por el choque de las posturas, de las opiniones de los partidos, todo es quietud y silencio. La prensa, no hallando nada que discutir, discute sus propios intereses. El semblante de la situación es paradisiaco... Querrá esto decir que, en realidad, habítemos en un pequeño paraíso?

No creo yo que pueda, y, sobre todo, deba pedirse, a ningún gobierno que en obra de ocho días reafirme y transforme la política española; pero creo que es un mal síntoma para el actual que nadie se queje de él o que nadie se sienta herido por él. Un gobierno, si es bueno, marca el otoño de los malos y cuenta desde el primer momento con la enemiga de los tunantes.

Y al de ahora no le ocurre nada de eso. Lo respalan las extremas derechas, le bailan el agua las extremas izquierdas y los moradores de las zonas templadas del liberalismo se sienten satisfechos. ¿Es que gobierna a gusto de todos? Eso es imposible. No se pueda servir a dos señores. Lo que sucede es... que no gobierna, que hasta ahora no ha gobernado, o lo ha hecho entregándose a las rebeldías, y dando el triunfo a todos los desmandamientos.

Si continúa este estado de calma y de silencio; si no se quejan ni gritan los que deben quejarse y gritar cuando hay gobierno, demas por averiguado que la Autoridad pacta clandestinamente, o mima clandestinamente a la rebelia; y preparémonos para ver cómo se precipita la bancarrota de la Autoridad en el momento en que integran el gobierno los personajes más calificados de los partidos.

Miguel PEÑAFIOR

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo el oficial de secretaría del Ayuntamiento, don Rafael Prieto Bustos, cuyo alivio deseamos.

*** Ha regresado de Sevilla don Eduardo Idáñez Durán, nuestro estimado amigo.

*** Está enfermo un hijo del ex concejal don Manuel Martínez García.

Celebraremos el alivio del enfermito.

*** Despues de permanecer varios días en Granada, ha venido a esta capital el ilustrísimo señor don Enrique Martín Bonis, inspector general del Cuerpo de Agrónomos y vicepresidente de la Junta Consultiva.

*** Hoy celebra su fiesta anualística el delegado de Hacienda, señor Vela Hidalgo a quien felicitamos.

POR TELEGRAFO

¿El rey a Barcelona?

Barcelona, 4.—Insistese en que en breve vendrá a esta capital el rey don Alfonso, realizando el viaje por iniciativa del señor Cambó.

La base del negocio es el anuncio.

Anunciando, se vende.

Si quiere convencerse de ello, anúnciese en "La Independencia".

POR TELEFONO

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid, 4.—Esta mañana, a las nueve, se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al entrar, el jefe del Gabinete sólo dijo a los reporteros que el Consejo sería de larga duración.

El ministro de Marina, señor Pidal, manifestó que consultaría varios extremos sobre el proyecto de facilitar la construcción de navios mercantes.

El ministro de Hacienda, señor González Besada, anunció que daria cuenta de un avance de los presupuestos.

El ministro de la Gobernación, señor García Prieto, expuso que trataría de la intensificación de medidas de profilaxis que se verifica en la frontera de Portugal, para impedir que llegue a España la epidemia de tifus declarada en aquel país.

Los demás ministros nada dijeron a los periodistas.

A la salida

Madrid, 4.—A las dos menos cuarto de la tarde terminó el Consejo, que se reanudará mañana por la mañana, a las diez.

La nota oficial facilitada a los periódicos dice:

El Consejo deliberó acerca de la posibilidad (d) de sovietizar el conflicto de los panaderos, quienes se proponen suspender el próximo lunes la fabricación de pan.

Se estudiaron las medidas que deben adoptarse para solucionar dicho conflicto, encargándose para verificar las al ministro de la Gobernación, comisario de Abastecimientos y alcalde de Madrid.

Respecto de la crisis obrera, acordóse que no procedan nuevos créditos con cargo a la consignación de carreteras, y se estimó que se debe facilitar trabajos a los obreros despedidos, encargándose al ministro de Fomento para que realice obras públicas por administración.

También se cambiaron impresiones acerca de las reformas de los Reglamentos de las Cámaras.

Finalmente, acordóse levantar la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona.

Dos "turistas"

A falta de billetes, viajan con armas

Antonio Oliva Latorre y Mariano Blanes López, labradores vecinos de Fiñana, calculando sin duda que son los tiempos presentes de economías, decidieron trasladarse desde dicho pueblo a Gérgal, en el tren mixto descendente del dia 2, sin pagar billete.

Sus propósitos se hubieran visto logrados, a no ser por la presencia en el vagón del interventor de tren, que les reclamaba los billetes como es costumbre.

Los dos turistas expusieron que carecían de ellos, y por ende se negaron a satisfacer su importe.

Intervino la pareja de la Guardia civil, que iba de escolta, ocupando al primero un revólver Smith, y al segundo una faca.

Los viajeros, viendo la cosa mal parada, transigieron con abonar el doble del importe de los billetes.

Por esta causa, no fueron detenidos.

Número de 8 páginas

POR TELEGRAFO

Asamblea Católico-agraria

Madrid, 4.—Esta mañana, a las diez, se ha celebrado la primera sesión de la Asamblea social católico-agraria, asistiendo veinticinco representantes de federaciones provinciales.

El secretario leyó una Memoria que señala la labor realizada por la asociación y menciona los planes que se acometerán en breve.

Varios asambleístas hablaron en favor de la clase obrera.

POR TELEFONO

Las Cortes

SENADO

Madrid, 4.—A las cuatro menos veinte minutos de la tarde abre hoy la sesión que celebra el Senado.

Preside el señor Groizard y ocupa el banco del Gobierno el jefe del Gabinete, señor Maure.

Los escaños y tribunas están animados.

Orden del día

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, son admitidos los dictámenes de varias actas.

Suspéndese la sesión, pasando la Cámara a reunirse en secciones.

Al reanudarse la sesión, usa de la palabra el señor Polanco, quien protesta contra la prohibición de la exportación de trigo (?) y pide que sea derogada la tasa sobre este producto.

Le contesta el presidente del Consejo de ministros, y anuncia que el expediente pasará a informe del Comisario de Abastecimientos.

Fijase el orden del día para mañana y se levanta la sesión.

CONGRESO

Madrid, 4.—A las tres y treinta minutos de la tarde se abre hoy la sesión que celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva y siéntase en el banco azul el ministro de la Gobernación, señor García Prieto.

Los escaños están desiertos.

Al probarse el acta, el señor Romeo protesta contra la falta de puntualidad a las sesiones, lo que motiva que éstas comiencen siempre retrasadas.

Orden del día

Entrase seguidamente en el orden del día.

Se aprueban las actas de Sevilla, Osma, Baza, Estrada, Alcoy, Motril, Puebla de Sanabria, Vigo, Toro, Ronda, Riaza y Villajoyosa.

El acta de Sorbas

El señor Bertrán y Musitu impugna el dictamen sobre el acta de Sorbas.

El señor Montier defiende el dictamen.

Interviene el ministro de la Gobernación, negando que sea exigido que un secretario del rey acudiera a un Consejo de ministros, para recomendar determinada candidatura.

Aprobébase el informe del Supremo sobre el acta de Sorbas.

La de Castropol

El señor Pedregal manifiesta que la comisión de incompatibilidades deberá examinar un informe complementario sobre el acta de Castropol, que ha llegado a la Cámara a última hora.

El presidente muéstrase indeciso.

El señor Armillan recuerda que en el acta de Teruel se dió un caso análogo y la Cámara no aceptó el informe.

El señor Goicochea culpa de retraso con que ha llegado el informe aludido, a don Melquiades Álvarez. (Protestas en los bancos de los reformistas.)

El señor Goicochea, dirigiéndose a los reformistas, les dice que no deben protestar, porque ellos no impugnan la proclamación el dia del escrutinio. (Se reproducen las protestas.)

El presidente levanta la sesión.

Sobre una huelga

VUELTA AL TRABAJO

El Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Gérgal:

«Terminada sin incidentes Junta Reformas Sociales, tengo el honor de participar a V. S. haber llegado a un acuerdo provisionalmente, entre patronos representan sociedad minera Hierros de Oula y obreros.

Estos volverán mañana al trabajo.»

Comentarios

El régimen de clases

Durante los últimos sucesos ha podido notarse una coincidencia a nuestro juicio más que cronológica, ideológica. Al mismo tiempo que los funcionarios públicos daban insistentes testimonios de un sindicalismo con más raíz de la que nadie pudiera haberle concedido, grandes masas de agricultores demostraban su solidaridad moral y material en una imponente asamblea que tuvo lugar en Valladolid.

Conviene examinar el fenómeno. La asamblea agraria celebrada en Valladolid fué, según todos los informes, gigantesca. En ella se patentizó la existencia de una fuerza social que podría arrollar cuanto a ella se opusiese si emprendiese con pasos seguros un determinado derrotero.

Para los que militan en la derecha, aquella asamblea ofreció caracteres agradables, porque su organización corrió a cargo de la Casa Social Católica de Valladolid y era obra de la Confederación Católica de Sindicatos agrícolas. Esto es, era una obra social nuestra.

Pero, además, dicha asamblea implica la virtualidad espléndida de que se halla repleta la acción social agraria emprendida por tierras de Castilla y León. Y hace pensar en la posibilidad de un próximo pervenir en el cual esas obras sociales obtengan las debidas repercusiones en el gobierno del país por medio de la representación parlamentaria. Indudablemente, el día que esto suceda habrá comenzado a manifestarse políticamente la existencia de la clase agraria, y ésta no tendrá que utilizar como valedores de sus intereses y defensores de sus derechos a personajes que solo recogen estos anhelos agrícolas en tanto en cuanto el desdén hacia ellos pudiera ser impedimento para futuras luchas electorales.

Por otro lado, en los funcionarios públicos exteriorizábase y triunfaba—asi hay que reconocerlo—el espíritu sindicalista, y por no citar a otros, los de Correos, Telégrafos y Hacienda—con ligeras excepciones demostraban una fuerza y una solidaridad y un acatamiento a las llamadas Juntas de Defensa verdaderamente extraordinarios.

Este sindicalismo funcionarista es también secuela lógica de la penuria en que gime la clase de servidores del Estado. Y ha tenido su germe en la actitud sorda y desdenosa de los gobernantes, que nunca atacaron de plano el problema, prefiriendo crear plazas—para satisfacción de sus deudos—a mejorar las ya existentes.

Paralelos en su gestación, lo son también en su actuación aquel movimiento agrario y esta manifestación funcionarista. Pero nosotros creemos que uno y otro están llamados a distinta trayectoria. El primero debe seguir avante; el segundo debe contenerte en el punto a que llegó, y si fuera posible retroceder a trincheras menos osadas.

Porque no cabe confundir la significación de cada una de las dos clases en la vida nacional interna. Una se compone de los que crean la riqueza que nutre al Estado. La primera nace de la sociedad; la segunda del Estado. Y el Estado es derivación política-jurídica de la sociedad.

Por eso, ante la asamblea agraria de Valladolid, que congregó a un centenar de miles de voluntades—presentes o adheridas—sentimos contento. Ante el sindicalismo funcionarista, zozobra.

JOSE CALVO SOTELO

Lea V. mañana!!!
LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

NOTAS POLÍTICAS

De la Presidencia

Madrid, 4.—La nota facilitada hoy en la Presidencia del Consejo, dice: El señor Maura estuvo ayer tarde en su domicilio particular, estudiando algunos asuntos de Gobierno.

Hoy acudió a la Presidencia una numerosa comisión de obreros para pedir trabajo, siendo recibida por el subsecretario.

La "hora oficial"

Madrid, 4.—Hoy publica la «Gaceta» una Real orden, disponiendo que a partir del 15 de Abril, a las once de la noche, se adelante sesenta minutos la hora.

El seis de Octubre se restablecerá la normalidad.

El Mensaje de la Corona

Madrid, 4.—Sábese que el próximo lunes comenzará en el Senado el debate sobre la contestación a Mensaje de la Corona.

Dícese que el señor Izquierdo se propone pedir explicaciones acerca de la constitución del actual Gabinete y parece que, con este motivo, intervendrán en la discusión varios senadores militares.

Actas anuladas

Madrid, 4.—La Comisión de actas del Congreso ha dictaminado la nulidad de las de Yec e y Santa Cruz de las Palmas.

Contra un general

Madrid, 4.—«El Mundo» en su edición de hoy, dice que el fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se propone instruir un proceso contra un general.

Añade que el asunto aludido ha sido detenido por el carácter político del general de referencia.

Agrega que parece que el ministro de la Guerra, señor Marina, muestra su disgustado por tener que hacer frente a este asunto, en su actual puesto.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

De Veterinaria

Leemos en el «Boletín del Cuerpo de Veterinarios Titulares».

«Por solicitudes y gestiones reiteradas de la Junta de Gobierno y Patronato de Veterinarios Titulares, sobre todo de su ilustre y digno presidente, señor Marqués de Barzanallana, de la II y III Asambleas Nacionales de Veterinaria y del Colegio Oficial de Veterinarios en la provincia de Madrid (que muchos amén de unión, llegan al Cielo), al fin se puso sobre el tapete en el Real Consejo de Sanidad la designación de informe del expediente de mejora de la irrigación y vigente Tarifa de honorarios a los Inspectores de carnes y substancias alimenticias o Veterinarios Titulares.

Se encargó el indicado dictamen a un señor Consejero Veterinario, y no aceptándose su informe, se nombró una Comisión-Ponencia, constituida por los consejeros señores García Izcará, Chicote y Madrid Moreno, haciendo el señor García Izcará un improbo trabajo estadístico por densidad de poblaciones españolas para llegar a la confección de una remuneradora Escala gradual de sueldos de Veterinarios Titulares, que fue luego aprobada por sus ilustrados compañeros, señores Chicote y Madrid Moreno, y después por la Comisión permanente del Real Consejo de Sanidad, quedando aún, y siendo de esperar, como se gestiona y se gestionará, que el Real Consejo de Sanidad en pleno apruebe también la aludida Escala-Tarifa de sueldos, y el señor Ministro de la Gobernación la rendire con su firma».

La prensa de Madrid llegada ayer se ocupa de la Asamblea de Veterinarios celebrada en Almería y de la constitución del Colegio Oficial de Veterinarios de esta provincia.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

España y la libertad de los mares

Madrid, 4.—Berlín. (Aerograma de Nauen).

El periódico «Koelnische Zeitung» comenta el interés que España tiene en la libertad de los mares y pregunta si Alemania está conforme con la participación de España en las negociaciones generales de paz y en apoyar su reclamación de que sea verdadera aquella libertad.

«La libertad de acción de España—agrega—está estorbada constantemente de hecho por Gibraltar el estrecho está cerrado por esa fortaleza extranjera.

«Es también significativo—añade—que Inglaterra no sólo se niegue a renunciar a Gibraltar, sino que en toda crisis interna de España trate de extender su influencia y sus derechos sobre este país.

«En época reciente se impidió ocupar a Tanger para evitar que tuviera los mismos derechos sobre la vigilancia en el estrecho.

«Sabemos que los propósitos de las esferas responsables alemanas son: que España, como única gran potencia europea que ha permanecido neutral, tiene derecho a participar en la conferencia internacional de paz, si se celebra; Alemania encuentra justificado que España haga valer sus derechos históricos sobre Gibraltar, y como uno de los fines de guerra alemanes es la libertad de los mares, al hacerse la paz encontrará una fórmula que excluya el abrigo de soberanía sobre los estrechos, especialmente del Mediterráneo.

«En un asunto reciente se tienen las pruebas de que la Entente continúa con miras expansionistas, pues Francia pretende someter Tánger a su influencia, afirmando ser la única potencia protectora de Marruecos, a pesar de que vulnera el acta de Algeciras.

También han llegado a Marruecos, los yankees, con el pretexto de bajar minas, apareciendo en la región del Cabo Espartel.

La opinión del Gobierno alemán es considerar una injusticia la ocupación de Gibraltar por Inglaterra.

Regalo a un marino español

Madrid, 4.—El Gobierno británico ha enviado una copia de plata al capitán del vapor español «Alfonso Mendi» por el auxilio que prestó a los naufragos del buque inglés «Georgia» el 1º de Octubre.

Un despacho del Kaiser

Madrid, 4.—Viena. (Aerograma de Pola):

El emperador Carlos ha recibido el siguiente telegrama del Kaiser:

«Siento gran satisfacción al recordar las grandes empresas que han realizado tus ejércitos y los mios en unión de nuestros bravos aliados, en una fiel fraternidad de armas contra el enemigo, superior en número. El que hayas concedido a algunos de mis generales, como recuerdo del fin de las luchas en Oriente, condecoraciones, en prueba de reconocimiento, me causa gran alegría. Te agradezco que hagas resaltar nuevamente en este momento, la necesidad de una estrecha cooperación, para solucionar los problemas que todavía nos esperan.

Comunicado oficial Italiano

Madrid, 4.—Roma. Oficial:

En diversos sectores aumentó la actividad de artillería.

Nuestros destacamentos exploradores realizaron con éxito varios golpes de mano sobre las trincheras enemigas.

Despacho oficial Austríaco

Madrid, 4.—Viena. Oficial: En el frente montañoso aumentó hasta cierto punto la actividad de la artillería.

A raíz de avances exploradores el enemigo dejó en nuestras manos cierto número de prisioneros.

Parte oficial Alemana

Madrid, 4.—Berlín Oficial: Occidente: Aumentó la actividad de ambos bandos al Sur del Somme.

El enemigo intentó esta mañana, después de fuerte preparación de artillería, y por la tarde, recuperar por ataques cuatro veces repetidos, la altura que habíamos tomado al Sureste de Morenil, no consiguiéndolo. Dichos ataques se malograron, riendo el enemigo grandes bajas.

Aumentó en numerosas ocasiones la lucha de artillería, delante de Verdún y en el bosque de Parroy. Oriente:

De acuerdo con el Gobierno francés, las tropas alemanas han desembarcado en el continente de Finlandia.

Comunicado oficial Turco

Madrid, 4.—Informan de Constantinopla que el comunicado sobre las operaciones en el frente de Palestina, dice:

Ha fracasado el ataque inglés en la orilla oriental del Jordán, convirtiéndose el avance en una gran derrota.

Causamos al enemigo considerables pérdidas, reconquistamos Wadi Abert el Sast y llegamos a la carretera de Selz.

Rechazamos a los refuerzos ingleses que acudieron, y nuestros aviones bombardearon los campamentos enemigos en el Jordán y Jericó.

Última hora Informes oficiales Franceses

Madrid, 5.—París. Oficial:

Se ha reanudado la batalla con gran violencia al Norte de Montdidier.

Se desarrolla en una extensión de quince kilómetros, desde Grives hasta el Norte de la carretera Amiens a Rethondes.

Los alemanes han atacado con enormes fuerzas, mostrando la resolución de rompernos el frente a toda costa.

Hasta ahora identificamos once visiones enemigas.

Los alemanes, solo ha conseguido ganar unos centenares de metros de terreno y recuperar las adas de M.illy, Rethondes y Morise.

Rechazamos violentísimos ataques en el sector de Grivesnes, y mediante contraataques, progresamos en esta región.

Excepcional actividad de artillería entre Montdidier y Lassigny.

Alemanes

Madrid, 5.—Berlín. Oficial: Bombardeamos las posiciones enemigas en el sector de Reims.

Explosión de una caldera

Almeriense lesionado

En el «Telegrama del Rif», diario de Melilla, leemos el siguiente suceso:

Momentos después de las once de la mañana de ayer (1) ocurrió en los muelles un doloroso suceso que tuvo fatales consecuencias.

La caldera del remolcador «Antónito», de la Compañía Española de Minas del Rif, por causas que no se conocen hizo explosión en el momento en que se encontraba a bordo el maquinista Juan Ortega Cortés, de 38 años, natural de Almería, que resultó con gravísimas heridas.

No fué esta por desgracia la única víctima. La caldera que a causa de la explosión voló por los aires alcanzó en su caída a un infeliz cargador de minera llamado Antonio Montero, de 18 años de edad, y natural de Castellón de la Plana, fracturándose la columna vertebral.

El herido fué conducido a la Casa de Socorro, donde fué convenientemente atendido, pasando más tarde al Hospital Central.

Antonio Montero, falleció a los pocos momentos de ingresar en la Casa de Socorro, donde presentáronse sus padres, desarrollándose la dolorosa escena que es de suponer.

La embocación quedó casi deshecha de resultas de la explosión violentísima.

Fué un verdadero milagro que no ocurriesen más desgracias. A una coincidencia verdaderamente afortunada, debióse que no estuvieran a bordo el patrón del remolcador Antonio Carmona y el fogonero Pedro Vicente.

Desde los primeros momentos de conocida la desgracia, interesáronse por el estado de herido los generales Aizpuru y Monteverde, así como todo el personal de la compañía, a cuyo frente figuraba el ingeniero señor Preus.

El juzgado correspondiente instruyó las oportunas diligencias.

POR TELEFONO

La Trasatlántica no interrumpe los servicios

Barcelona, 4.—En la Dirección de la Compañía Trasatlántica han declarado que son inexactos los rumores circulados respecto de la suspensión de los servicios entre España y América.

Lo ocurrido es que se suspendió el tráfico temporalmente, hasta resolver el incidente ocurrido al «Montevideo».

Este buque y el «Infanta Isabel de Borbón», han zarpado hoy para Centro y Sur América, respectivamente.

Las bromas pesadas

UNA RIÑA EN VERA

En la calle del Barrio, de la ciudad de Vera, han reñido Juan Cervantes Segura, de 28 años, y Antonio Giménez Cazorla, de 18.

La Guardia civil, por la que fueron sorprendidos, encontró al primero esgrimiendo un puñal, con el cual tiraba golpes al segundo, y a éste, resguardándose con una chaqueta y defendiéndose a bofetadas.

Antonio resultó ileso.

El cabo de la Benemérita se interpuso entre los contendientes, e intervino el arma.

Motivo la riña una disputa habida entre ambos, por apostar a Antonio a Juan llamándole Barrabás.

Los cuestionantes fueron detenidos y pasaron a la cárcel.

POR TELEFONO

La Asamblea de Correos

Barcelona, 4.—El próximo lunes se celebrará la sesión de apertura de la Asamblea del cuerpo de correos.

Ayer, en el Ayuntamiento

MUNICIPALERIAS

El arquitecto municipal informó ayer a la alcaldía que la fachada de una casa propiedad de los señores Hijos de José Lucas, se halla en ruinas y conviene que sea demolida.

La Comisión de aguas se reunió ayer cambiando impresiones sobre la importante cuestión del servicio de aguas potables. Estudiará el asunto y volverá a reunirse en la semana próxima.

También se ha reunido la de Ornato. Don Antonio Vizcaíno de Arcos ha solicitado permiso para reedificar la casa número 10 de la calle del Marqués.

Ha sido multado en diez pesetas don Ramón López, por infracción de las leyes sanitarias en cuanto a la habilitación para vivienda de casas de reciente construcción.

El alcalde estuvo a primera hora en su despacho oficial, marchándose en seguida por estar atareado con los preparativos de la llegada del Excmo. señor Nuncio de Su Santidad.

No pudieron verle los periodistas. En la secretaría especial de la alcaldía, deben comparecer todos los alcaldes de barrio, para informarles de asunto que les interesa.

POR TELEFONO

El príncipe de Asturias

Madrid, 4.—A consecuencia de la caída que sufrió días pasados el príncipe de Asturias, cuando paseaba a caballo, encuéntrase de icado de salud.

Un periodista serbio en Almería

Anoche nos visitó el publicista-explorador mundial, Milorad de Raichevitch, de nacionalidad serbia, que ha venido a Almería, desde Granada.

Le acompaña su esposa, doña Agustina Mersedes González López, conocida como pintora por el seudónimo de «Amelia» y que es autora de un folleto titulado «Idearium Futurismo».

El explorador y publicista dará una conferencia en el Casino el próximo domingo, de 6 a 8 de la noche.

Hablará de las impresiones de sus viajes por los distintos países que ha visitado.

Lo que se lee**Ferrocarriles transpirenaicos**

Tres son las líneas que el Estado se halla construyendo para enlazar Francia con España y una cuyo proyecto está aprobado y en tramitación muy adecuada.

La primera linea ha de esclarzar Barcelona con París por Ripoll y Puigcerdá; la segunda linea parte de Lérida y pasa por Balaguer y Tremp; la tercera une Zaragoza con Pau, por Canfranc, y la cuarta ha de partir de Madrid y cruzar el Pirineo en Navarra.

El ingeniero jefe de la Compañía de los ferrocarriles Transpirenaicos, señor don José M. Fuster, publica en el número 220 de la revista semanal «Ibérica», un documentado estudio de la primera de dichas líneas, con los pormenores y mapas de la linea construida desde Ripoll a Ax, en la que se hanogrado notables economías de la cantidad presupuestada y se han tenido que vencer no pocas dificultades técnicas.

Como dato notable, dice el señor Fuster en «Ibérica», que a pesar de la dificultad y de la magnitud de estas obras en las que trabajan más de 2.000 obreros, el número de accidentes ha sido reducidísimo, pues no hubo que lamentar más que dos víctimas cuando con arreglo a lo que sucede en obras análogas hubiesen correspondido más de 15.

LA INDEPENDENCIA se envende Madrid en el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá frente a las Faltravas.

Los amigos de lo ajeno**Robo en un cortijo**

En la Rambla del Moreno, del término de Santa Fé, fueron sustraídas días pasados, de un cortijo de la propiedad de Luis Alonso Fernández, 17 pesetas en plata y unas cuantas piezas de cobre, con más un jamón y media docena de huevos.

Aprovecharon los ladrones la ausencia de Luis, que se hallaba en las faenas del campo.

Para efectuar el robo, penetraron por la puerta falsa del edificio.

La Guardia civil de Gádor, a quien se denunció el hecho, practicó averiguaciones, logrando detener a Luis Romero Gutiérrez, de 28 años, vecino de Alhama, como presunto autor del robo.

Luis dió con sus huesos en la cárcel, a disposición del Juzgado municipal.

MINERIA**Registros**

Don Francisco Clemente Baeza, solicitó ayer la propiedad de los siguientes registros:

Uno de 12 pertenencias de hierro con el título de «San Ramón», número 34.349, en el Barranco del Pozo, del término de Huércal.

Otro de 77 idem de id. con el título de «Mi San Francisco», núm. 34.350 en la Lomba de San Isidro, de los técnicos de Huércal y Beaúbadix.

Otro de 19 id. de id., con el nombre de «San Antonio», número 34.351, en la Lomba del Poico y Barranco del Pozo, del término de Huércal.

—Don José López Fornieles, solicitó la propiedad de 36 pertenencias de mineral de hierro de la tercera sección con el nombre de «San José», núm. 34.352, en el Barranco Melo o del Horcajo, del término de Canjáyar.

Plomo y plata

Sin variación cotizase en Londres la tonelada de plomo a £. E. 29.0 neto.

En el transcurso de la pasada semana han empezado a recibir los telegramas de la casa Rilfer que cotizan estos metales y que debido a las circunstancias pasadas, en el cuerpo de Telégrafos se habían detenidos.

De las cotizaciones de plata que los mismos indican, se observa una tendencia al alza. D. P 46.18 a que se cotizaba el 8 del pasado mes, última que publicamos, se cotiza según la que ahora se conoce a P. 49.14 la onza.

Los fundidores de ésta no han fijado los precios a que pagarán las entregas que se les hagan en el presente mes de Abril, por no haber recibido aún los datos de Londres.

Noticias militares**Baños de Archena**

Se dispone quede suprimido el abono de 40 céntimos diarios que del haber de cada bañista ingresa en la Caja del Hospital Militar de Archena.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

a cargo del

Doctor R. García Langlo
De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

«De 2 a 5

CERVEZA**Estrella Roja****ES LA MEJOR****A. Ramírez Sánchez**

Médico Especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
OBISPO ORBERRA, 24.

CONSULTA, DE 3 A 5

CONSULTA ESPECIAL DE
Enfermedades de Nariz, Garganta y Oído

a cargo de

Don Antonio García y García
Médico forense.
HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.
OBISPO ORBERRA, N.º 5.

POR TELEFONO**FÁBRICA INCENDIADA**

Barcelona, 4.—Un violento incendio ha destruido la fábrica de yutes de Fias.

Las pérdidas ascienden a más de un millón de pesetas.

Bibliotecas gratuitas PARA TODOS

La popular Biblioteca «Patria» ofrece a usted «lo que nunca se concedió al público»; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y «el medio de ir formando gratuitamente una selecta e interesante Biblioteca».

La suscripción que ofrece no cuesta más que «seis pesetas anuales» y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela, premio Conde de Villafuertes, original de José M. Rivas Groot.

«La Tonta», novela, premio 2.º del primer concurso, original de Ramón de Solano y Polanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Vialverte, original de Vicente Diez de Tejada.

«Epistolario» obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jiménez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintana, original de Diego San José.

«Trotos de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna.

Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pabo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«El Mi Juan», novela, de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez Kielser.

«Por la Roma épica», de Alonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novelas, de Lorenzo Lafuente Vanre.

Debemos advertir que pasada que sea la enorme carestía del papel, remitiremos, para la propaganda, doble número de periódicos del señalado actuamente.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Cótese este boletín remítase firmado y fanqueado como carta a nuestras oficinas: Fuencarral, 138, 1.º Madrid.

D... de profesión..... domiciliado en..... provincia de..... calle..... númer..... se suscribe a.....

os periódicos más económicos de España y desea recibir doceobas que para la formación de una Biblioteca gratuita ofrece Patronato Social de Buenas Lecturas. Se queda obligado a satisfacer contra reemboso o en a forma que se indique, pesetas 5'50, precio de suscripción a os periódicos.

Firma.

Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalias, Berja, Rábita, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Canjáyar, Laujar, Níjar, Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio de teléfonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada cinco minutos de duración de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen:

Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

Cotización de hierros y metales

SECCION DE COMPRAS

HIERROS

Dulce de 1. ^a clase,	250 pesetas tonelada
Dulce de 2. ^a	150 "
Colado.	000 "
Estos precios se entienden sobre nuestro almacén de Almería.	

METALES

Cobre grueso	2.500 pesetas tonelada
Cobre de caldera y alambre delgado.	2.300 "
Bronce.	2.000 "

Casa de los Sres. Soriano Martín y Compañía

Oficinas y establecimiento: Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez I. Gran Joyería y Relojería "La Francesa"

Almacenes: Calle de la Trinidad. (Antigua Cochera de González Canet)

No dejen de consultar a esta casa antes de efectuar las ventas.—Esta casa paga al contado.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles verán desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERA DEJO ACUÑA

GRANADA, 10.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aquilar Martell, donde hallará cuante precisa un MENAJE completo de cualquier clase siempre a precios reducidos.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos,
de las facultades de Medicina de París y

Madrid
Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana
Consejero

De 8 a 13 mañana y de 5 a 6 tarde
PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Aráez
Médico del Hospital provincial, exinterno
de los Hospitales de la Santa Cruz y

la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 5 a 6.
Gratis para los pobres todos los días
ocho a diez.

SAGASTA, 1^o

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americanica.

Ex-Ayudante del Dr. Albitos.
Consulta, de 8 a 12, y para los pobres
de 3 a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. la Perla

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio,
plaza de Muñoz, número 8, contigua a la ca-
de la Reina.

Casas desalquiladas

CALLE	Nú- mero.	PRE- CIO	RAZÓN
Noria	35	15	"
Tenor Iribarne	9	50	"
Virgen del Carmen	1	10	"
id.	5	12	"
id.	13	10	50
id.	4	10	"
id.	6	12	"
id.	8	12	"
id.	10	12	"
id.	14	13	"
Wamba	7	30	"
Almanzor Baja	12	40	"
Almedina	42	40	"
id.	42	25	"
Reina	9	30	"
Cámaras	11	15	"
Noria	31	17	50
Marquesa	4	60	50

NOTA.—Rogamos a los señores propietarios que utilicen esta sección se sirvan avisarnos cuando alquilen sus casas, con el fin de retirar seguidamente el anuncio

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inspeñencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Gertzen, 80, MADRID,
desde donde se remiten folletos a quien los pida.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agenor: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

¿Reumáticos?

Si quereis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Montol, Alcanfor, ocaina y
Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL
DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una baileta o franelas para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería:
FARMACIA DEL SR. VIVAS PÉREZ.

JABONES=BROTONS

PRECIOS POR KILOS

Pinta castaña, idem azul y dorado 1.^a a 1'40.
Moreno 1.^a a 1'30.
Blanco y verde 3.^a a 0'90.
Recortes de jabón a 1'00.
Regalo legías flojas; y comprando por arrobas, hago rebaja.
:-: Galle Granada, número 26 :-:
ALPARGATERIA DE BROTONS.

Quintin Ruiz de Gauna
VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.

Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas «MAXIMA», «NOTABILIS».

fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATBS DB TODOS PRECIOS

Clases especiales garantizadas

ENVIOS A TODAS PARTES

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: FarmaciadelSr. Vivas Pérez

Anisosa

Solución

Benedicto

de glicerofosfato de ca con CREOSOT L. Tuberculosis, catarratos crónicos, bronquitis y debidad.

saja 0'50 p esetas.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.
Venta: Principales Farmacias de España.
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuervas de Vera Nicolás de Sal. En Orihuela Pedro Antonio Sánchez.

Chocolates

:-: Quintin Ruiz de Gauna :-:
Vitoria (Alava)

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



No hay catarrro que se le resista. cura la tos, bronquitis, asma, y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En Farmacias y Droguerías de crédito.

Compra de toda clase de.

Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

• Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10



Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Poo, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta a magnífica edición manua económica, de 600 páginas, tamaño 19 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 pts.

Encuadrado, imitación cuero 1'75

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcia de Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 pts.

Encuadrado, imitación cuero 1'50

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a L EDITORIAL VIZCÓN, Henao, 8, Bilbao.

Descuentos a los libreros.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar su importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado.

No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION